

UNIVERSITETI HAXHI ZEKA – PEJË



**UHDHËZUES PËR PËRCAKTIMIN E
Tregueseve për vlerësimin e përformances së programit të studimit**



Pejë, Prill 2020

TREGUESIT E PERFORMANCËS PËR PROGRAM STUDIMI NË UNIVERSITET

Treguesit kryesorë të performancës në arsimit të lartë për program të studimit janë vlera të matshme të përdorura nga Universiteti ‘Haxhi Zeka’ në Pejë (UHZ), për të matur dhe ndjekur përparimin e tyre në objektiva specifike. Për më tepër, këta tregues kryesorë të performancës ndihmojnë UHZ të monitorojnë dhe vlerësojnë sa mirë ata po performojnë, dhe drejtojnë formulimin e politikave dhe përcaktimin e synimeve të tyre. Më poshtë kemi listuar disa tregues të performancës për program të studimit dhe tabelarët.

1. Treguesit Kryesorë të Performances (TKP) në Regjistrim të studentëve

Shkalla e mbajtjes së studenteve të vitit të parë deri në vitin e tretë (varësisht nga program i studimit sa zgjatë) Ky TPI matë dhe raporton për përqindjen e studentëve të vitit të parë që arrijnë të kryejnë vitin e 3 - të (vite të njëpasnjëshme studimi). Ka shumë arsye që një student mund të braktisë dhe të mos e bëjë atë nga viti i parë në të tretin. Sidoqoftë, një universitet me nivele të ulëta të mbajtjes mund të nënkuptojë një institucion që nuk kujdeset mirë për studentët e tij të vitit të parë. **Prandaj, UHZ ka zhvilluar këta indikatorë dhe kujdeset për këtë aspekt.**

TPI Shembull: Rritja e niveleve të mbajtjes të vitit të parë deri në vitin e tretë në 90% deri në 12/12/2022

2. Raporti student/Profesor

Matni sa studentë pranohen në klasë, për Prof. Nëse keni një raport të ulët student / prof., jeni mirë. **TPI Shembull:** Ulja e raportit student / Prof. në 40: 1 deri më 12/08/2022

3. Shkalla e frekuentimit (pjesëmarrjes) së studentëve:

Duke matur sa shpesh studentët ndjekin mësimet e tyre, do të merrni një ide për kënaqësinë dhe angazhimin e studentëve. Një shkallë e ulët e frekuentimit duhet të krijojë alarm, duke ju dhënë mundësinë për të hetuar pse studentët nuk po kthehen.

TPI Shembull: Rritja e nivelit të frekuentimit të studentëve në 97% deri më 03/09/2022

4. Shkalla e përfundimit të provimit/shkalla e diplomimit

A është kursi (lënda) shumë i/e vështirë? Apo ndoshta ngarkesa e punës është e paarsyeshme? A ka institucioni materialet e duhura për studentët? Në një mënyrë të ngjashme, studentët që arrin notat e tyre të parashikuara do të tregojnë aftësi të fortë mësimore. Kjo ndihmon në matjen e suksesit të institucionit.

TPI Shembull: Rritja e nivelit të diplomimit në 80% deri me 24/12/2022

5. Përqindja (%) e studentëve ndërkombëtarë

Disa studentë ndërkombëtarë shpesh kanë kërkesa të ndryshme. Matni këtë për të mbajtur shënime se sa studentë nga jashtë keni në vit dhe sa synoni ta rritni këtë për herën tjetër. Për më tepër, Universiteti do të gjeneroj të hyra dhe do të ketë një efekt pozitiv në diversitetin brenda popullatës studentore.

TPI Shembull: 5% e studentëve në program do të jenë nga vendet e jashtme deri 2021

6. Shkalla e braktisjes së studimeve nga studentët

Arsyet që kjo masë të jetë e lartë përfshijnë shkëputjen, çështjet e personelit ose përmbajtjen e kursit jokonkurrenues. Për ta mbajtur këtë shifër të ulët, takohuni rregullisht me stafin dhe pyesni nëse ka studentë që mund të mendojnë të braktisin. Mbështetje shtesë për ata studentë mund të jetë në gjendje t'i fitojë ata.

7. Grantet hulumtuese:

Fondet kërkimore të fituara nga një institucion ofrojnë një tregues të efektivitetit të tij në kryerjen e hulumtimeve përkatëse dhe të vlerësuar, ndërsa gjithashtu informojnë komunitetin për mënyrën sesi universiteti financon përpjekjet e tij për përparimin e njohurive. Pjesa e të ardhurave nga hulumtimi i një institucioni është një masë e rëndësishme e rëndësisë së studimit dhe konkurrencës.

TPI Shembull: Rritja e të ardhurave nga hulumtimi në 200 milion dollarë deri më 15/12/2022

8. Numri i publikimeve për stafin akademik

Numri i botimeve të referuara në revista me reputacion është një tregues kryesor i performances që mat rezultatet e kërkimit të një universiteti.

TPI Shembull: Rritni botimet për staf akademik në 5% deri më 28/12/2022

9. Treguesit tjerë

Në vijim janë paraqitur edhe disa lloje tera të treguesve që secili bartësi i programit duhet t'i ketë parasysh dhe përcaktoj varësisht nga natyra e programit të studimit.

1. Raporti administratë – student:	10. Përqindja e ndërtesave që kalojnë inspektimin:
2. Numri i studentëve të regjistruar për numrin e aplikimeve:	11. Përqindja e klasave që përdorin teknologjinë:
3. Kurrikula (plani mësimor)	12. Përqindja e administratorëve që përdorin teknologjinë
4. Përqindja e studentëve në zonat e fokusit	13. Angazhimi në media (rrjete) sociale:
5. Përqindja e stafit (fakultetetit) me certifikata ose grada të avancuar:	14. Thirrjet (telefonatat) për departamentin e teknologjisë për muaj:
6. Numri i sesioneve trajnuese në vit:	15. Përqindja e studentëve që marrin transport publik:
7. Moshë mesatare e ndërtesave (objekteve): Përqindja e studentëve që udhëtojnë:	16. Shkalla e përdorimit (shfrytëzimit) të klasës:
8. Kostoja e transportit	
9. Banimi në kampusi	

10. Tabelari për Treguesit Kryesorë të Përformances për ProgramSstudimi

Secili bartës i programit të studimit në UHZ është i obliguar të përcaktoj treguesit e përformances duke plotësuar tabelarin në vijim me të dhënat të qarta dhe të sakta. Në vijim është paraqitur një shembull i tabelarit të plotësuar me Treguesit Kryesore të Performances (TKP) për programin e studimit ‘‘LL. Master e Drejta e Ndërkombëtare dhe Evropiane,’’ program ky i akredituar në 2019 por që ende nuk ka fillu së zbatuari deri në momenti e akreditimit institucional.

Treguesit Kryesore të Performances për programin e studimit ‘‘LL. Master e Drejta e Ndërkombëtare dhe Evropiane’’

Financat-të hyrat dhe shpenzimet

Treguesit Kryesor të Performances Financiar		
Nën-sektori	Indikatorët matëse	Raportim mbi arritjen e targeteve
Të hyrat	<p>Pagesat e studentëve nga regjistrimi i semestrave të nga 40 studentëve për vit secili studentët do të paguaj nga një semestër 250 euro kurse për një vit 500 euro.</p> <p>40 studentë x 2 vite= 80 studentë 40 studentë X 500 euro për vit akademik= 20.000 euro për vit x 2 vite= 40.000 euro për 2 vite.</p> <p>10% ose 8 studentë lirohen nga pagesa</p> <p>40 studentë paguajnë x 3 euro per paraqitje të provimit të temës së masterit = 120 euro</p> <p>TOTALI: 40.000 euro – 4000 euro= 36.000 euro + 120 euro= 36.120 euro</p>	
	Shuma e projekteve të fituara që ndërlidhen me programin e studimit	
TOTALI I TË HYRAVE	36.120 euro + pagesat në rast të përsëritjes së vitit	
Shpenzimet direkte e indirekte	<p>Pagesat e profesorëve për ligjërimi:</p> <p>200 orë për vit akademik x 30 euro për orë =6000 euro x 3 vite= 18000euro</p> <p>Totali: 18 000 euro shpenzime</p>	

	për ti vite për mësim	
	Pagesat e profesorëve për metorim: 40 tema x 250 euro për një mentor= 10.000 euro 40 tema x 90 euro për kryetarë komisioni= 3.600 euro 40 tema x 80 euro për anëtarë komisioni= 3.200 euro 40x 3euro për parqitje të provimit = 120 euro Totali: 16.920 euro për shpenzimet e mentorimit të 40 temave të masterit	
Bursat për student të dalluar	Bursa për 10% ose 8 studentëve të dalluar x 500 euro= 4000 euro për program Totali: 4000 euro	
Lirim nga pagesa e 10% të studentëve	8 studentë që lirohen nga pagesa x 500 euro= 4000 euro Totali: 4000 euro	
Blerja e librave	15 librave x 100 euro për libër = 1500 euro	
Akreditimi	1000 euro	
Sub-Totali	45.420 euro	
TOTALI i bilancit të Hyra: Shpenzime shpenzimeve:	36.120: 45.420	
TOTALI I SHPENZIME NGA UHZ PËR PROGRAMIN	9.3000 euro	

Studentët dhe të diplomuarit

Treguesit Kryesor të Performances – Pranimi , mbajtja dhe diplomimi i studentëve		
<i>Nën-sektori</i>	<i>Indikatorët matëse</i>	<i>Raportim mbi arritjen e targeteve</i>
Aplikimet dhe regjistrimet e studentëve	Numri i aplikacioneve dhe numri i studentëve të pranuar	
	Raporti djem dhe vajza 20:20 (ose 50%:50%).	
	Minimumi i notes mesatare 7.5 Njohja e gjuhës angleze	
	10% e studentëve të regjistruar nga grupet e marginalizuara	
Mbajtja e studentëve deri në fund	Rritja e niveleve të mbajtjes të	

të viti	semestrin të parë në semestrin e dytë në 95%	
Raporti student-staf akademik	Mbajtja e raportit student / staf akademike në 4:1	
Shkalla e vijueshmërisë në mësim e studentëve	Rritja e nivelit të vijueshmërisë së studentëve në 97% deri në fund të vitit akademik	
Shkalla e diplomimit	Rritja e nivelit të diplomimit në 90% brenda afateve të rregullta ligjore	
Raporti i Fakultetit ndaj Administratës	Raporti i studentëve me numri e stafit administrativ 40:1	
Krijimi i Alumni dhe funksionalizimi	Krijimi Alumnit dhe anëtarësimi i gjithë studentëve në Alumni	
Shkalla e punësimit dhe punës praktike	100% e studentëve do të kenë mundësi të përfundojnë punë praktike	
Vazhdimi i studimeve nga studentët	10% e studentëve do të ndihmohen për të vazhduar studimet e doktoratës	
Numri i studentëve që ndërprejnë studimet	Numri i studentëve që ndërprejnë studimet për arsye akademik dhe jo-akademike	
Numri i transfereve	Numri i studentëve që kërkojnë transfer nga programet tjera	
% e studentëve ndërkombëtarë	% e studenteve të huaj në program	

Kurrikula dhe cilësia në kalueshmëri

Treguesit Kryesor të Performances – Kurrikula dhe		
<i>Nën-sektori</i>	<i>Indikatorët matëse</i>	<i>Raportim mbi arritjen e targeteve</i>
Ligjërimi në gjuhën angleze	60% e lëndëve të ligjërohen në gjuhën angleze	
Teknologjia	Trajnimi i stafit akademik në fillim të çdo viti akademik për përdorimin e teknologjisë së re për metodologjinë e mësimdhënies	
Mirënjohje e aftësive për secilën lëndë	10% e studentëve me të mirë në lëndën e caktuar do të ndahet çmim (për secilën lëndë do të veprohet)	

Kalueshmëria dhe suksesi i studentëve	10% e studenteve të kenë notën mesatare mbi 9 40% e studenteve të kenë notën mesatare mbi 8 40% e studenteve të kenë notën mesatare mbi 7 10% e studentëve të kenë notën mesatare mbi 6	
Numri i orëve të ligjëratave online	20% e ligjëratave do të ofrohen online deri në 2021/2022	

Stafi akademik

Treguesit Kryesor të Performances – Kurikula dhe		
<i>Nën-sektori</i>	<i>Indikatorët matëse</i>	<i>Raportim mbi arritjen e targeteve</i>
Përqindja e stafit akademik me grade shkencore të doktoratës	90% e stafit akademik do të kenë grade shkencore Dr.sc.	
Përqindja e stafit akademik që janë femra	50% e stafit akademik do të jenë gra/vajza	
Numri i stafit akademik për lëndën	70% e lëndëve do të ligjërohen nga dy profesorë	
Numri i ligjëruesve mysafir	10 ligjërues mysafir nga institucionet e ndryshme do të ftohen gjatë vitit akademik	

Kërkimet shkencore

Treguesit Kryesor të Performances – Kurikula dhe		
<i>Nën-sektori</i>	<i>Indikatorët matëse</i>	<i>Raportim mbi arritjen e targeteve</i>
Numri i publikimeve nga stafi akademike	Secili staf akademik i angazhuar në program do të ketë të publikuar një punim në vit në revista kredibile	
Numri i punimeve të publikuara nga stafi akademik dhe studentët	70% e stafit akademik publikojnë 1-2 punime ku bashk-autore do të jenë studentët	
Numri i publikimeve të prezantuara në konferenca shkencore	Të paktën 1 punim në vit do të prezantohet në konferenca ndërkombëtare nga stafi akademik dhe studentët	
Publikimet e librave, kapituj të librave	Të paktën një libër apo kapitull nga stafi akademik deri me 2022.	
Pjesëmarrja në Konferenca Shkencore	Secili staf akademik dhe 50% e studentëve të marrin pjesë në	

	konferenca shkencore	
Numri i projekteve hulumtues nga stafi akademik dhe studentët	2 projekte hulumtues për vit akademik të hartuara nga stafi akademik dhe studentët dhe të financuara nga Universiteti apo donatorë të jashtëm	

Tjera:

Treguesit Kryesor të Performances – Kurikula dhe		
<i>Nën-sektori</i>	<i>Indikatorët matëse</i>	<i>Raportim mbi arritjen e targeteve</i>
Trajnime	Se paku x trajnime brenda vitit	
Aplikimi i teknologjisë	Secila sallë të ketë qasje në përdorimin e teknologjisë dhe aplikimin e mësimit elektronik	